
 بسمه تعالي

  )دسته بندي سنگ ( مكانيك سنگ  2سري  اتتمرين

متر است سه گمانه  0.5درجه و ضخامت لايه ها  45هاي با افق اي كه زاويه لايهدر يك توده سنگ لايه - 1
با استفاده از . متر مي باشد 5طول هر گمانه . با زاويه هاي نشان داده شده در شكل زير زده شده است
را  RQDرا مشخص كنيد سپس اين سه  RQDنمونه هاي استخراج شده بطور جداگانه براي هر گمانه 

چه  RQDبراي رفع مشكل روش  .نظر خود درباره نوع سنگ بيان كنيد با يكديگر مقايسه كرد و 
 پيشنهادي داريد

  
  

اين موضوع در   ؟در حفاري تونل پيشروي در جهت شيب و در جهت خلاف شيب چه تفاوتي دارد  - 2
در اين  .چگونه لحاظ شده است آنها را با يكديگر مقايسه كنيد Qو  RMRو  RSR و RQD روشهاي

 .روشها اگر زاويه لايه هاي سنگ با جهت تونل موازي يا عمود بر هم باشند چگونه بررسي مي شوند
  

  
  

α=45°

β=45° γ=45°

0.5 m



با يكديگر  را Qو  RMRو  RSRو  RQDدر روشهاي  لحاظ كردن جريان آب در توده هاي سنگي - 3
 مقايسه كنيد؟

با  را Qو  RMRو  RSRو  RQDدر روشهاي  در توده هاي سنگي قطر تونل براي حفر تونللحاظ كردن  - 4
 يكديگر مقايسه كنيد؟

 
 با درزه هاست ا فوت 4تا  1و فاصله درزة گي كم تكه داراي شكس رسوبيسنگ سخت  توده يكدر  - 5

 40تا  70شيب درزه ها بين  .شيب انجام مي شود حفاري برخلاف .سازنددرجه مي 45زاويه  محور تونل
اين توده سنگ را  RSRگالن بر دقيقه است با استفاده از روش  1000تا   20درجه است جريان آب بين 

 فوت سازه نگه دار را پيشنهاد دهيد؟ 24براي تونلي با قطر دسته بندي كنيد و 

 
درجه خلاف جهت درزه  60يك تونل در يك توده سنگ گرانيت هوا زده با يك سري درزه با شيب  - 6

آن  RQDمگا پاسكال و ميانگين  6سنگ  نمونه گرفته شده از اين اي شود مقاومت بار نقطهحفاري مي
و فاصله  mm 4هستند و جدا شدگي درزه كمتر از  داري هوا زدهمقكمي زبر و درزه ها مي باشد % 65
 .اندپر شده mm 3از مواد زبر با ضخامتمتر ، درزها  3تا  1طول درزه ها بين  .مي باشد mm 250آنه 

زاويه  زمان پايداري ، چسبندگي ،، نوع سنگ RMRبا استفاده از روش  .مي باشد دارنم توده سنگ
 .همچنين روش حفاري و سازه نگهدار را پيشنهاد كنيد. سنگ را تخمين بزنيداصطكاك 

 
متري از  2100متري براي يك معدن زير زميني درون سنگ نوريت در عمق  15 پيشروييك حفره با  - 7

توده  .كيلو گرم بر متر مكعب مي باشد 2700جرم مخصوص متوسط برابر  .سطح زمين حفر شده است
اين . كه پايداري را كنترل مي كنند مي باشدهمراه با درزه هاي اتفاقي دسته درزه  سهسنگ داراي 
و مقاومت تك % 85تا % 65از  RQDمقدار  .مي باشندبا لكه هاي كم ج، زبر و هوا نزده درزه ها موا

اصلي تنش تقريبا قائم و افقي مي باشد مقدار تقريبي تنش جهت . مگا پاسكال را دارد 165محوري برابر 
 .متر مي باشد 10ارتفاع حفره . جريان آب زياد است. برابر تنش اصلي قائم است 4/1اصلي افقي حدود 
 .توده سنگ را طبقه بندي كره و سازه نگهدار را پيشنهاد دهيد Qبا استفاده از روش 

  
  


